



人大代表风采

张宝山

传递代表温度 彰显为民情怀

张宝山,安峪镇东三涧村党支部书记兼村委主任,绛县第十六届、十七届人大代表。东三涧村位于绛县县城东北十七公里处,绛翼一级路临村而过,485户1785人,全村耕地面积3300亩。任职十余年,在村民眼中,他是村民致富的带头人,是把老百姓放在第一位的好书记、好主任、好干部。他始终把“事事有交代,件件有着落,事事有回音”作为自己的履职目标,用心用情践行“为东三涧村谋发展,为村民谋幸福”的初心使命。

发展特色产业 为百姓谋福祉 2015年,张宝山带领村民成立“绛县明山香果蔬菜种植专业合作社”,用合作社带动老百姓发展特色产业促振兴,在前几任村干部发展的千余亩红香酥梨、200亩白露香梨的基础上,他又带领村民种植樱桃桃1300亩、枣油桃300亩、鸡心果150亩。他积极帮助村民采购树苗、传播种植技术,因地制宜,找到适合每一片土地的品种。地里的树苗种起来了,但是结果后怎么出售,加上近几年的疫情,张宝山开始发愁,但他认为困难总是暂时的,他四处考察学习,借鉴外地农产品销售经验,决定采用电商销售、客户现场采购的方式,通过“互联网+”,将农产品投放电商平台,来确保产品销路畅通。他积极向上级申请资金,申报项目,在东三涧村建设电商大楼;建设占地12亩的果品交易市场,配套水冷设备和果品分拣车间,吸纳电商、微商销售平台,以形成种植、加工、销售一条龙,

致力打造村民增收致富的“创新之路”。

甘于奉献 践行使命与担当 张宝山秉承着“团结、和谐、稳定、发展”的理念来建设东三涧村,把“孝道”放在首位。他上任十多年来,以身作则,每年“九九”重阳节开展送老敬老活动,自掏腰包熬羊汤,邀请全村65岁以上的老人喝羊汤、看节目;每到过年,购买慰问品看望80岁以上老人;为了加强村民的集体意识,每年春节支村委给家家户户发放春联,每家每户的大门上都贴上规格大小一致的春联,增加了春节的气氛的同时,进一步展示了东三涧村的和谐文化。

倾情系民生 打造美丽乡村 改善村容村貌是建设美丽乡村关键一步。张宝山带领支村委一班人积极开展人居环境整治工作,绿化村东、村南街道1300余米;在村内主干道新建花池花带1800余米;新建排水沟渠1100余米,修复路基150米,建设1300米长城垛、路沿石、花池花带,粉刷油漆进行美化。同时,他积极推进水网改造,全村水网覆盖率达到100%,为群众饮水安全提供了有力保障。为了进一步完善村内各项服务功能,更好为村民群众进行服务,向上级申请新建东三涧村党群服务中心活动场所,在村东闲置建设用地上新建党群服务中心、村文化活动广场,大大提高了村两委的办公效率。

秉笔直言 小建议解决大民生 历任两届县人大代表,张宝山依法履行代表职责,积极参与各项代表活动。在谈到人大代表



张宝山(右)在果品交易市场楼前规划

的履职时,他发自内心的说“国家政策好,福利好,切切实实的为老百姓办事!”张宝山把深入联系群众,积极反映民意,为人民建言作为履行代表职责的重要方式。东三涧村安南路路段坑坑洼洼,严重影响群众的安全出行,在人大会上,他提出“关于修复东三涧村安南路的建议”,县交通局现已对该路段进行修复。路修好后,极大地方便了村民生产生活出行。吃水是生活保障,但是由于东三涧村水网问题,村里50%的村民吃不上水,张宝山作为人大代表提出“关于东三涧水网改造”建议,县水务局非常重视,2022年已完全修复好。现在东三涧村

每家每户都能24小时吃上自来水,洗上热水澡,村民心里不知有多高兴。

“想着百姓的心是坦荡的,为群众谋福利是快乐的。”一次次深入基层的调研,一条条汇聚民意的建议、一个个画面串联起张宝山代表履职的点点滴滴,他用实际行动积极建言献策、传递百姓心声,助力经济社会高质量发展。张宝山说,在今后的工作中,要更加积极地主动提升为群众服务的能力和本领、发挥代表作用、积极履职尽责,更好地服务群众。

侯静怡

用好“五抓一优一促”主抓手
全力推进招商引资取得新成绩